

**Тараклийский государственный университет имени Григория Цамблака**

**УТВЕРЖДАЮ**

**Ректор университета,  
унив.конференциар, доктор  
Мария Пасларь**

**« 21 » августа 2023 г.**



**ОТЧЕТ**

**учебного отдела**

**Тараклийского государственного университета**

**имени Григория Цамблака**

**за 2022/2023 учебный год**

**ОТЧЕТ**  
**учебного отдела Тараклийского государственного университета**  
**имени Григория Цамблака за 2022/2023 учебный год**

В 2022/2023 учебном году учебный отдел университета осуществлял свою деятельность в соответствии с нормативно-правовыми документами Министерства образования и исследований Республики Молдова, Хартией университета и Планом работы отдела на учебный год, утвержденному ректором университета по следующим основным направлениям:

**I. ОРГАНИЗАЦИЯ И КОНТРОЛЬ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА**

Учебный отдел университета:

- подготовил и утвердил график учебного процесса, учебное расписание на учебный год;
- утвердил график прохождения всех видов практики студентами по специальностям;
- проводил распределение учебной нагрузки научно-дидактического персонала на планируемый период, а также распределение руководства по всем видам практики для всех специальностей;
- осуществлял контроль расписания учебных занятий, экзаменационных сессий и их результатов ;
- осуществлял контроль организации и проведения выпускных лиценционных экзаменов и защиты дипломных работ, а также своевременного заполнения базы данных выпускников для получения дипломов лицензиатов;
- осуществлял анализ итогов всех видов практики за 2022/2023 учебный год ;
- принимал участие в процессе работы и реализации решений по учебной деятельности, направленных на совершенствование управления образовательным процессом университета;
- подготовил статистический анализ успеваемости студентов университета по сестрам и за 2022/2023 учебный год в целом.

В течение учебного года учебным отделом университета проводилась работа по сбору и анализу статистических данных по движению контингента студентов, текущей успеваемости студентов и результатов экзаменационных сессий.

В 2022/2023 учебном году учебный отдел совместно с отделом качества и проректором по учебной деятельности продолжил осуществление контроля проведения экзаменационных сессий с последующим анализом. По итогам контроля было установлено, что экзамены сессий проводятся

согласно графику; экзаменационный материал соответствует объему материала аналитической программы.

## **II. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАКТИКИ**

Педагогическая практика является неотъемлемой и составной частью учебного процесса в университете. Прохождение практики студентами способствует укреплению знаний студентов по направлению профессиональной подготовки «Педагогические науки».

Все виды практики студентов университета проводились в соответствии с Положением о прохождении практики студентами Тараклийского государственного университета имени Григория Цамблака, утвержденного решением Сената ТГУ (протокол №1 от 29 сентября 2022 года), а также в соответствии с учебными планами в области профессиональной подготовки «Педагогические науки».

В течение 2022/2023 учебного года учебный отдел совместно с кафедрами осуществлял контроль за организацию и проведение всех видов практики по специальностям.

Была подготовлена соответствующая нормативная документация по организации практики: оформлены договоры с учреждениями образования, направлены письма-согласования в Районные управления образования, молодежи и спорта района Тараклия и других районов юга Молдовы, подготовлены приказы о направлении студентов на практику, произведен расчет учебной нагрузки за руководство педагогической практикой ответственным со стороны университета и принимающей стороны.

На основании Положения по практике Тараклийского государственного университета имени Григория Цамблака, и в соответствии с графиком прохождения практики студенты университета проходили следующие виды практики:

### ***Ознакомительная практика***

У студентов педагогической специальности ознакомительная практика играет важную роль в формировании практических навыков профессиональной деятельности, развития психологической подготовки к будущей работе, формирования организационных навыков и становления профессиональных компетенций будущего педагога.

11 студентов 2 курса специальности «Педагогика начального образования» проходили ознакомительную практику с 17 по 23 октября 2022 года в учебных заведениях города Тараклии и Тараклийского района, а также по месту жительства. Перед началом ознакомительной практики студентам был проведен инструктаж, они были ознакомлены с целями и задачами практики.

По окончании практики студенты предоставили отчеты по практике, составили психолого-педагогическую характеристику на одного ученика, характеристику класса.

Средний балл по группе – 8,99/100%

На II курсе специальности «История» ознакомительная практика студентов была организована в лицее имени Ивана Вазова города Тараклия с 6 по 12 февраля 2023 года.

Средний балл по группе - 8,66/100%/

На I курсе специальности «Музыка» ознакомительная практика была организована с 6 по 12 февраля 2023 года и проводилась на базе гимназии имени И.Инзова г.Тараклия. Данный вид практики дает возможность студентам-первокурсникам получить представление о характере и содержании учебно-воспитательной деятельности учителя музыки в школе, о его функциональных обязанностях.

Средний балл по группе – 9,16/85,7% (практику не прошла студентка Карча Даниела).

Студенты 2 курсов специальностей «Болгарский и румынский язык и литература», «Болгарский и английский язык и литература» проходили ознакомительную практику в период с 17 по 23 октября 2022 года в теоретическом лицее имени И.Вазова г.Тараклия и теоретическом лицее с.Чумай Тараклийского района.

Перед началом ознакомительной практики студенты получили консультацию, в содержание которой входила информация о целях и задачах практики, распределение студентов по учебным заведениям, а также организационные методические, педагогические и психологические установки.

По итогам ознакомительной практики студенты оформили отчетную документацию. Студентами составлена психолого-педагогическая характеристика на одного ученика, характеристика класса, отчет по ознакомительной практике.

Средний балл по группам:

БАФ -9,17/75% (практику не прошли Кавлак Виктор, Крясков Виктор);

БРФ -8,50/85,7% (практику не прошла Кара Корина).

На II курсе 7 студентов специальности «Дошкольная педагогика и румынский язык и литература» проходили ознакомительную практику в учреждениях раннего развития города и района Тараклия, а также по месту жительства в период с 06 по 12 февраля 2023 года.

На этом виде практики студенты обучались использованию методов и приемов изучения индивидуальных и возрастных особенностей детей дошкольного возраста, с которыми были ознакомлены на курсах психологии и педагогики, учились контактировать с детьми и их родителями, с членами педагогического коллектива и руководством РУО. Также студенты

ознакомились с учебной и материальной базой учреждения, с особенностями ведения учебной документации.

По окончании практики студентами были представлены дневник практиканта и портфолио, в котором был представлен богатый, современный дидактический материал, подобранный для работы с детьми дошкольного возраста.

Средний балл по группе – 9,14/100%.

### ***Педагогическая практика***

Педагогическая практика является одним из важных видов практики по получению профессиональных умений, опыта профессиональной деятельности и направлена на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций, обеспечивающих возможность в перспективе вести педагогическую деятельность.

Студенты 3 курса специальности «Болгарский и румынский язык и литература» проходили педагогическую практику с 13 марта по 30 апреля 2023 года (по первой специальности) в учебных заведениях г.Тараклия и Чадыр-Лунгского района. По итогам практики студенты представили портфолио, в котором отразили дидактический проект по болгарскому языку и литературе, проект «Развитие личности», проект – разработка внеклассного мероприятия по болгарскому языку или литературе.

Практиканты ответственно готовились к урокам, на них применялись индивидуальные, групповые формы работы. Студенты показали хорошие знания детской психологии, учитывали индивидуальные и возрастные особенности подростков.

На итоговой конференции студенты предоставили отчеты по практике, были выставлены оценки.

Средний балл по группе - 9,71/100%.

Студенты 3 курса специальности «Болгарский и английский язык и литература» проходили педагогическую практику по болгарскому языку и литературе (по первой специальности) с 13 марта по 30 апреля 2023 года в учебных заведениях г.Тараклия и Тараклийского района.

Студенты предоставили дидактические проекты уроков по болгарскому языку и литературе, один проект по «Развитию личности», один проект – по разработке внеклассного мероприятия по болгарскому языку.

Своевременно практику не прошли две студентки академической группы:

1. Нейколова Олеся – во втором семестре 2022/2023 учебного года принимала участие в программе академической мобильности в Русенском университете имени Ангелы Кынчева Республики Болгария;

2. Цвяткова Надежда – по семейным обстоятельствам.

Средний балл по группе – 8,83/75%.

Студенты 3 курса специальности «Дошкольная педагогика и румынский язык» проходили педагогическую практику с 13 марта по 30 апреля 2023 года на базе учреждений раннего развития г.Тараклия и по месту жительства. Студенты проявили интерес к профессии педагога раннего образования, показали умение работать с детьми, что подтверждает серьезность и осознанность в выборе своей будущей профессии.

Анализ предоставленных отчетов дает возможность констатировать результативность организации данного вида практики, отмечается богатый материал методических копилек – современный, разнообразный, познавательный, что может быть использован при организации учебно-воспитательного процесса и других видах деятельности.

Средний балл по группе – 9,37/100%.

В 1 семестре 2022/2023 учебного года педагогическая практика студентов 2 курса по специальности «Музыка» была запланирована на период с 01 сентября по 15 декабря 2022 года в учреждениях раннего развития г.Тараклия, АТО Гагаузии, района Кагул.

Практиканты освоили музыкальные занятия в строгом соответствии с тематическим и ежедневным планированием музыкальных и воспитательных мероприятий музыкального руководителя и воспитателя.

В целом, студенты освоили технологию подготовки музыкальных занятий и воспитательных мероприятий для детей дошкольного возраста, сформировали первоначальные навыки самоанализа. По результатам анализа методистами открытых музыкальных занятий, оценки портфолио и устного отчета студентам были выставлены оценки за практику.

Во 2 семестре 2022/2023 учебного года студенты 2 курса специальности «Музыка» в период с 30 января по 21 мая 2023 года в учебных заведениях Тараклии, Каугльского района и АТО Гагаузии.

Со стороны партнеров практики была оказана методическая помощь практикантам, предоставлены необходимые материально-технические средства, возможность работать в библиотеках школ, доступ к личной информации детей и их родителей, что способствовало качественной выработке профессиональных компетенций будущих учителей музыкального воспитания.

Средний балл за 1 семестр – 9,00/87,5% (практику не прошла студентка Татьяна Узун).

Средний балл за 2 семестр - 7,85/87,5% (практику не прошла Узун Татьяна).

#### ***Педагогическая практика – лицензиат***

Студенты 4-го курса специальности «Дошкольная педагогика и румынский язык и литература» проходили педагогическую практику по румынскому языку и литературе (по второй специальности) с 13 марта по 09 апреля 2023 года в учебных заведениях раннего развития.

Большое значение придавалось соблюдению основополагающих дидактических принципов (доступность предлагаемого материала, наглядность, индивидуальный подход, принцип развития, принцип системного подхода, принцип связи речи с другими аспектами психического развития). Студентами был подобран богатый дидактический материал, который мог бы способствовать проведению интересных и познавательных занятий. Представленные портфолио по итогам практики соответствовали установленным критериям. Все документы, в том числе электронные презентации, были выполнены на румынском языке.

По итогам практики студентов были сделаны выводы о высокой профессиональной подготовке будущих специалистов в данной области. Студенты-практиканты получили высокие оценки от руководителей практики принимающей стороны и руководителя практики со стороны университета

Средний балл по группе – 9,88/100%.

Практика 11 студентов 3 курса специальности «Педагогика начального образования» была организована в период с 13 марта по 30 апреля 2023 года в начальных классах учебных заведений города Тараклия, Тараклийского района и АТО Гагаузии. Методистами частных методик были даны консультации по основным вопросам соответствующего предмета.

Во время практики студентами группы были проведены по 14 зачетных уроков, одно внеклассное мероприятие и проведено родительское собрание по межкультурному воспитанию. В период прохождения практики студенты показали высокий уровень подготовки: знание национального куррикулума и методологии критериального оценивания через дескрипторы в начальном образовании, умение работать в соответствии с ними, владение методиками преподавания каждого предмета начальной школы.

По итогам практики каждому студенту была дана характеристика с места прохождения практики, оценка их работы.

Средний балл по группе – 9,72/100.

Студенты 3 курса специальности «История» проходили педагогическую практику с 13 марта по 30 апреля 2023 года.

Студентами активно использовались современные дидактические интерактивные технологии, индивидуальные, групповые и коллективные формы работы. В соответствии с темой урока использовались соответствующие педагогические технологии. По итогам практики все студенты представили отчетную документацию с результатами прохождения педагогической практики.

Средний балл – 8,00/100% .

Студенты 3 курса специальности «Музыка» проходили педагогическую практику в течение 1 семестра (1 день в неделю) в 5-8 классах учебных учреждений Тараклия, а некоторые студенты проходили практику по месту жительства. На установочной конференции студенты получили необходимый инструктаж по организации педагогической практики.

Студенты во время педагогической практики совместно с методистом, учителем музыкального воспитания и классным руководителем составили индивидуальный план деятельности студента на период прохождения практики.

На итоговой конференции 15 декабря были презентованы устные отчеты практикантов, подкрепленные мультимедийными презентациями, сданы отчеты-портфолио. По результатам анализа материала конференции, открытых уроков музыкального воспитания и одного внеклассного мероприятия, оценки портфолио и устного отчета, студентам были выставлены оценки за педагогическую практику.

Средний балл по группе – 9,50/100%.

6 студентов 4 курса специальности «Болгарский и английский язык и литература» проходили педагогическую практику с 13 марта по 9 апреля 2023 года по второй специальности (английскому языку и литературе) : 5 студентов - в теоретическом лицее имени Ивана Вазова г.Тараклия и одна студентка – в теоретическом лицее имени Б.Янакогло села Копчак АТО Гагаузии.

В течении практики студенты составили дидактические проекты 8 уроков по английскому языку, один классный час и одно внеклассное мероприятие. Студенты продемонстрировали уверенное владение приемами организации работы с детьми на уроке с использованием разнообразных форм и методов преподавания предмета, применяли наглядные пособия.

Средний балл по группе -9,00/100%.

8 студентов 4 курса специальности «Болгарский и румынский язык и литература» проходили педагогическую практику с 13 марта по 9 апреля 2023 года по второй специальности (румынскому языку и литературе) в учебных заведениях города Тараклия и Тараклийского района.



Все студенты выполнили программу практики. 28 апреля прошла конференция по подведению итогов практики, на котором присутствовали все студенты, методист-координатор, заведующий кафедрой педагогики и проректор по учебной деятельности.

Средний балл по группе -9,21/100%.

Всего для прохождения практики были направлены 122 студента, прошли практику 115, что составляет 94,2 процента, в том числе 45 выпускника и 21 студент, проходившие педагогическую практику по первой специальности.

Таким образом, педагогическую и производственную практику кафедры провели организованно и в соответствии с учебными планами образовательных программ, а итоги практики были представлены для рассмотрения на заседание Сената университета.

### III. ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПУСКНЫХ ЛИЦЕНЦИОННЫХ ЭКЗАМЕНОВ

Одним из направлений деятельности учебного отдела является организация и контроль проведения выпускных экзаменов на степень лицензиат. Посредством лицензионных экзаменов определяется уровень итоговых знаний, как общие, так и специфические компетенции, приобретенных выпускниками за весь учебный период.

В 2022/2023 учебном году 45 выпускников Тараклийского государственного университета сдавали выпускные экзамены на степень лицензиат.

#### Результаты выпускных экзаменов на степень лицензиата (очное обучение)

Наименование специальности	Кол-во выпускников, допущенных к выпускным экзаменам	Кол-во студентов, сдавших выпускные экзамены и защитившие дипломные работы/средний балл				Отчислены за не сдачу выпускного экзамена /дипломного проекта
		5-6,99	7-7,99	8-8,99	9-10	
3 курс «История»	7	-	-	4	3	
3 курс «Педагогика начального образования»	11	-	-	-	11	-
3 курс «Музыка»	6	-	-	1	5	-
4 курс «Болгарский и английский язык и литература»	6	-	-	-	6	
4 курс «Болгарский и румынский язык и литература»	8	-	-	1	7	
4 курс «Дошкольная педагогика и румынский язык и литература»	7	-	-	1	6	-

Всего	45			7/15,6	38/84,4	-
-------	----	--	--	--------	---------	---

38 выпускников сдали экзамены со средним баллом 9-10, что составляет 84,4%, 7 выпускников сдали выпускные экзамены со средним баллом 8,0-8,99, что составляет 15,6 %, что говорит о хорошем уровне теоретической подготовки студентов.

#### Количественный и качественный анализ выпускных групп

Код/образовательная программа	Кол-во студентов на начало учебного года	Кол-во студентов, выбывших в течение учебного года	Кол-во студентов прибывших, восстановленных	Кол-во студентов, допущенных к сдаче экзаменов	Кол-во студентов, допущенных к защите дипломных работ	Не сдали экзамены или дипломный проект	Кол-во выпускников	Сред. балл выпускных экзаменов, включая защиту дипломной работы	Общ. сред. балл за годы учебы (лицензиат)
0113.1 III курс «Педагогика начального образования»	11	-	-	11	11	-	11	9,45	9,16
0114.12 III курс «Музыка»	6	-	-	6	6	-	6	9,25	8,95
0114.11 III курс «История»	6	-	1	7	7	-	7	8,78	8,27
0114.9/0114.10 IV курс «Болгарский язык и литература/Английский язык и литература»	5	-	1	6	6	-	6	9,50	9,25
0114.9/0114.8 0114.9/0114.10 IV курс «Болгарский язык и литература/Румынский язык и литература»	8	-	-	8	8	-	8	9,18	8,67
0112.1 IV курс «Дошкольная педагогика и румынский язык и литература»	7	-	-	7	7	-	7	9,42	9,04
<b>Итого</b>	<b>43</b>	<b>-</b>	<b>2</b>	<b>45</b>	<b>45</b>	<b>-</b>	<b>45</b>	<b>9,26</b>	<b>8,89</b>

#### IV. КОНТИНГЕНТ СТУДЕНТОВ

На 1 июля 2022 года численность студентов Тараклийского государственного университета составляла 165 студентов, из них на бюджете - 132, на контракте - 33 (в том числе и выпуск 2022 года – 42 студента), обучение – очное.

Согласно приказу Министра образования и исследований Республики Молдова №686 от 15.07.2022 года план набора студентов на 2022/2023 учебный год был утвержден в количестве 44 мест с бюджетным финансированием, в том числе по специальностям:

Наименование специальности	Код	П л а н			Ф а к т		
		всего	бюджет	контракт	всего	бюджет	контракт
Педагогика начального образования	0113.1	15	5	10	7	5	2
Музыка	0114.12	16	5	11	10	5	5
История	0114.11	15	5	10	6	5	1
Болгарский и английский язык и литература	0114.9	16	10	6	12	10	2
Болгарский и румынский язык и литература	0114.9	16	12	4	0	0	0
Дошкольная педагогика и румынский язык и литература	0112.1	15	5	10	9	5	4
<b>Всего:</b>		<b>93</b>	<b>42</b>	<b>51</b>	<b>44</b>	<b>30</b>	<b>14</b>

Кроме этого, на основании Постановления Правительства Республики Молдова №80/2022, в соответствии с Регламентом о приеме иностранных студентов в учебные заведения Республики Молдова, утвержденного ПП РМ №504/2017, университету был предоставлен план приема студентов, иностранных граждан с бюджетным финансированием в количестве 4 мест:

Наименование специальности	Код	П л а н			Ф а к т		
		всего	бюджет	контракт	всего	бюджет	контракт
Педагогика начального образования	0113.1	1	0	1	1	0	1
Музыка	0114.12	0	0	0	0	0	0
История	0114.11	6	3	3	6	3	3
Болгарский и английский язык и литература	0114.9	2	1	1	2	1	1
Болгарский и румынский язык и литература	0114.9	0	0	0	0	0	0
Дошкольная педагогика и румынский язык и литература	0112.1	2	0	2	2	0	2
<b>Всего:</b>		<b>11</b>	<b>4</b>	<b>7</b>	<b>11</b>	<b>4</b>	<b>7</b>

Были зачислены 11 студентов, иностранных граждан (из Украины).

В Национальное Бюро Статистики Республики Молдова был предоставлен годовой статистический отчет «Деятельность высших учебных заведений на начало учебного года» форма

4-IS. На основании данных отчета на начало 2022/2023 учебного года в университете обучались 18 групп на очной форме обучения.

На 1 октября 2022 года контингент Тараклийского государственного университета составлял 175 человек, в том числе с новым приемом.

**Контингент студентов на начало 2022/2023 учебного года**

№№ п/п	Наименование специальности	Код специальности	Кол-во студентов	В том числе	
				бюджет	контракт
<b>Кафедра «Педагогика»</b>					
1.	Педагогика начального образования	0113.1	28	15	13
2.	Музыка	0114.12	23	15	8
3	Дошкольная педагогика	0112.1/0114.8	32	28	4
	<b>итого</b>		<b>83</b>	<b>58</b>	<b>25</b>
<b>Кафедра «Филология и история»</b>					
4	Болгарский и румынский язык и литература	0114.9/0114.8	23	23	0
7	Болгарский и английский язык и литература	0114.9/0114.10	31	29	2
8	История	0114.11/0114.8	21	15	6
	<b>Итого</b>		<b>75</b>	<b>67</b>	<b>8</b>
	<b>Всего</b>		<b>158</b>	<b>125</b>	<b>33</b>

**Студенты, иностранные граждане/ бюджет-17 студентов**

№№ п/п	Наименование специальности	Код специальности	Кол-во студентов			в том числе, по странам		
			Всего	в том числе:		Украина	Болгария	Румыния
				бюджет	контракт			
1	Болгарский и английский язык и литература	0114.9/ 0114.10	6	5	1	4	2	-
2	Музыка	0114.12	1	1	0	-	-	1
3	Педагогика начального образования	0113.1	2	1	1	2	0	0
4	Дошкольная педагогика	0112.1	2	0	2	2	0	0
5	История	0114.11	6	3	3	5	1	0
			<b>17</b>	<b>10</b>	<b>7</b>	<b>13</b>	<b>3</b>	<b>1</b>

**Движение контингента студентов за 2022/2023 учебный год**

Наименование образовательной программы	Прибыли из других учебных заведений	Достановлены на учебу (в т.ч. из академоотпуска)	Отчислены всего, в т. числе академический отпуск	Из них:		Причины отчисления				
				бюджет	контракт	неуспеваемость	пропуски	академоотпуск	п/ заявление	примечание
Педагогика начального образования	-	1	2	-	2	1	-	1	-	-
Дошкольная педагогика и румынский язык и литература	-	-	8	2	6	1	3	2	2	-
Музыка	-	-	7	3	4	4	1	-	2	-
Болгарский и румынский язык и литература	-	1	4	3	1	4	-	-	-	-
Болгарский и английский язык и литература	-	1	15	12	3	11	-	2	2	-
История	-	1	11	3	8	5	-	5	1	-
<b>Всего по университету</b>	-	4	47	23	24	26	4	10	7	-

На 01 июля 2023 года численность студентов Тараклийского государственного университета составляет 135 студентов, из них обучаются на бюджете – 113 студентов, 22 – на контракте (в том числе, выпуск 2023 года – 44 студента и 1 студентка, гражданка Болгарии).

**V. КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ**

Анализ успеваемости студентов университета в разрезе специальностей за отчетный год свидетельствует о том, что учебные программы по курсам/модулям выполняются в полном объеме. Студенты получают необходимые теоретические знания и навыки в соответствии с требованиями учебных планов.

Статистические данные по академической успеваемости студентов за 2022/2023 учебный год отражены в приложении №1.

Из 135 студентов переведены на следующий курс 90 студента, в том числе условно 12 студентов, имеющих задолженности по итогам учебного года и 45 выпускников.

## **VI. ПЕРСОНАЛЬНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ И ТРУДОУСТРОЙСТВО СТУДЕНТОВ.**

Для выпускников университета, обучавшихся на бюджетной основе по учебным программам, прошедшим процедуру аккредитации, Министерством образования и исследований Республики Молдова, районными управлениями образования были предложены списки рабочих мест для персонального распределения на работу по педагогическим специальностям.

Персональное распределение выпускников производилось Комиссией по персональному распределению, утвержденному приказом ректора университета. Персональное распределение получили 3 студента по специальности «Дошкольная педагогика и румынский язык и литература» (что составляет 9% от количества выпускников, обучавшихся на бюджете), в том числе:

- по распределению Министерства образования и исследований РМ – 1 студент;
- по ходатайству управлений образования – 2 студента.

Остальные выпускники получили право свободного трудоустройства.

Инспектор учебного отдела



Анна Злобина